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1 Общпе положепия
Настоящая методlка поверки распрострtшяgгся на весы в.гонные ВД-30 (дшее - весы),

изготовленЕые ООО (АВИТЕК-IlЛЮС), г. Екатеринбург, и ycтaпilBJmBltеT методrку ю(
первичной и перио.щческой поверок.

Методика поверки должна обеспечивать прослеживаемость поверяемьD( весов в
соответствии с государствешrой поверочной схемой дш средств измерrшй массы,

уIвер)r(депная приказом Федера,тьного :гентства по техпи.Iескому реryJllrрованию и
метроломи от 04.0'7.2022 Ns 1б22, к государственному первиtшому эталоIrу едиЕицы массы-
килограмма ГЭТ 3-2020.

Мsтоды, обеспечиваIоще реiлJIIrзацию методики поверки: прямое измерение
воспроизводимой эталоном веJшlшны,

МЕтодикой поверки пр€дусмотена возможность проведенпя поверки только в

статическом режиме взвешивiшlия или тоJIько в режиме взвеIIIивllнЕя в .щижеНИИ, На МеНЬШеМ

члсле под,щ(шaвонов измерений.
Поверry весов В,Щ-30-1-2, не имеющих статического режимц проводrт тоJIько по

пунюап.| l 0.2 и l0.3 настолцей методики.
При пользоваНии насюящеЙ мgто,щrкоЙ поверкИ целесообразнО проверrl.ть действие

ссьшоIшьD( док},мептов по соответствующему указатеJпо стандартов, cocTilBJIeEHoMy по
состояпию на l яrrваря текущего года и по соответствующим информационным }казателям,
опубликованньш в текущем году,

Есrш ссыло.пrьй доку rент зtlI\rенен (изменен), то при поJIьзовании настоящей мgтодикой

следует руководствоваться замеЕяющим (измененвьш) документом. Если ссыло,пrьпi

докуr{ент отменеЕ без замены, то положеЕие, в котором дшIа ссьшка на Еего, примеЕяется в

части, не затрагивающей ссыJIку.

2 Перечень операчий поверки средствд измеренпй
Таблица 1 - П оп по

Наименование операции

обязательное
вьшоJшение операчий

при

Номер
п}Екта

мfiодики
поверки, в

соответствии
с которым

выполflяется
операция
поверки

первrтшrой
поверке

периодическ
ой поверке

внешний осм Да Ща
,7

оп бовшlие Да !а 8

п ого обеспечения Да Да 9

ение м огических стик Да Да 10

по ости в статическом ]\le !а Да 10.1

Определение действительньп< значений массы
вагонов

.Ща Ща 10.2

Определение погрешности весов при взвешивaшии в

движеЕии вагона в составе поезда без расцепки и
поезда в целом

Да .Ща 10.3

Подтверждение соответствия средства измерений
метрологическим овilниям

Да ,Ща ll
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4 Требовапия к специаJIистам, осуществляющпм поверку
4.1 Сотрулники, проводящие поверку, должны иметь высшее иJш среднее техническое

образование и опьrг работы в соответствующей области измерений, доJDкIIы изу{ить прatвила

работы с поверяемым средством измерений и обладать соответствующей квалификацией для

работы со средствtl}.{и поверки и вспомогательньпrл оборудовшrием.

Таблица 2 - логиttеские и технические вания к по
Перечень рекомендуемьD(
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средств:lм
поверки, необходамые для
проведения поверки

Операции
поверки,
требlrощие
примеЕение
с ств IIо

п.10 Определение
метрологиtIеских

стик

п.10.2 Определение
действительньп<
значений массы

вaгоЕов

Гири классов тоlшости Fl, F2, М1,
М|-2,М2, М2-3, М3, рег. JФ
55916-13; весы вагонЕые
элеюронные АВП-ВП-С!, рег. Nч

52191 -|2; рабо.л.rй эталон единицы
массы 4-го рiвряда в дrапазоне от
2 до 72,5 т по государственной
поверо.пrой схеме дJuI средств
измерений массы, 1твержденной
приказом Федераьного aгентства
по техяическому регулировllнию и
метрологии от 04.07.2022 г. Np

|622, per. JФ 3.6.ААЦ.0002.20l 5;

термогигрометр ИВА-6, рег. },{b

464з4-1L

рабо,п.rе эталоны едипицы
массы 4-го; 5-го разряда по
государственной поверочной
схеме дJuI средств измерений
массы, угвержденной приказом
Федерапьного агеЕтства по
TexпиIIecKoMy регуJIировilнию и
метрологии от 04.07.2022 г. No

1622; средства измерений
температ}ры окружающей
среды в диапазоне измерений от
-50 до +70 "С с абсоrпотной
погрепшостью не более l ОС;

средства измерений
отяосительной влtDкности
возд}ха в диапазоне от 0 до 98
%о с погреrпностью не более 2 О%;

состЕш, состоящий из
KoHTpoJIbIlbD( вагонов в

соответствии с ГоСТ 8.647 -20|5

п.10.3 Определение
погрешности весов
при взвешивании в
движении вiгона в
состазе поезда без

расцепки и поезда в
целом

Прr,пuечание -.Щопускается использовать при поверке друше утвержденЕые и

аттестовчшные этztлоЕы единиц велиtшн, средства измерений угвержденного типа и
по довлетво огическим в таблице.

з

5 Метрологпческие и техническпе цlебовапия к средствам поверкп

п.10.1 Определение
погрепшости в
статиЕIеском режиме



б Требования (ус.повия) по обеспечению безопасности проведения поверки
6.1 При проведении поверки соблюдают требования безопасности, указанные в

эксплуатационной докlментации на поверяемые весы, а также на используемые средства
поверки и вспомогатеJьное оборулование.

7 Вrrешнпй осмотр средства измеренпй
7.1 При внешнем осмоте должно бьrгь установлено соответствие весов следуощим

требованиям:
_ соответствие внешнего вида описанию типа СИ;
- отсутствие видимых повреждений модулей весов;
- н:l,личие заземления, знаков безопасности;
- соответствие основания весов и примыкilюlц.lх к весам подъездньD( прей требованиям

руководства по экспJryатации;
_ нalличие и сохранностъ всех надписей маркировки.
7.2 Результаты внешнего осмотра признают положительными, если весы соответствуют

требованиям, указанньтм в п.7.1.

8 Подготовка к поверке п опробование средства пзмерений
8.1 Поверка должпа проводиться на месте эксплуатации весов.
8,2 Во время поверки весы должны бьrгь подк.пючены к внешнему оборудованию, как

описано в руководстве по эксплуатации.
8.3 !о нача.llа поверки весы подкJIючают к источнику питания на время, рzшное или

большее времени прогрева, регламентированного изготовителем в руководстве по
эксплуатации, и поддерживirют питание весов во время поверю{.

8.4 Во время поверки устройство автоматической установки нуля должно быть
отключено, если другие условия не реглalJt!ентированы для конкретной процед}?ы.

8.5 Если для поверки используются отдеJIьно стоящие контрольные весы, и если их
поверка была произведена накаЕуне испытаний, то их с)ммарная погрешность не должны
превышать одной трети от
взвешивания в движении.

значения максимаlльно допускаемой погрешности, в части

Если для поверки используются отдельно стоящие контрольные весы, но если их
поверка бьrпа произведена в любое другое время, а не неlIосредственно накануне испьпаний,
то их cyMMapHaJ{ погрешность не должны превышать одной пятоЙ от значения мtжсимalльно
допускаемой погрешности, в части взвешивания в движении.

8.б Испыгательньй поезд должен состоять из вагонов, для взвешиваниJI которых
предназначеньi весы.

8.7 В том случае, если испытательньй поезд состоит не только из контроJьных вагонов,
то количество кон]рольньIх вагонов в исIIытательном поезде должно соответствовать
количеству, указанному в табличе З.

8.8 Весы, пред{азначенные для определения общей массы всего поезда, должны бьггь
поверены при помощи испытательного поезда. состоящего из пустых, частично и полностью
груженьrх контрольньIх вiгонов.
Таблица 3

обrцее количество вагонов в

испытательном поезде (rw)

rw < l0 )
l0<иw<30 l0

30<zw l5

4

минимальное количество
кон,трольн ых вагонов



8.9 При опрбовании проверяют взммодействие и работоспособность всех элементов
весов:

- вкJIючают Езмерительную аппаратуру весов и прогревают в течение времени,

}казilнного в руководстве по экспJrуатации на весы;
- уст:uI:lвJIивalют нулевое показaмие ненагруженIrьD( весов;
- при наJIи.Iии у весов различной цены деления при статическом взвеIlшвании и при

взвешивalнии в движеIlии, проверяют изменение цены деления весов при переходе с одного

режима взвешивalния па другой (для каждого режима кlвешивtlния при н:rличии нескольких
отсчетньtх и регистирующих устройств проверяют нIIJIичие единой цены деления):

- прокатывЕlют по весам состав с rпобьши вzгонzlми и убеждаются, что показ lия
нарастают, а значенпя инд{кации и регистрации Ее отJплчllются друг от друга;

- после разгрузки весов убеждаются, что Ее произоцшо смещение нуJlя;
- проверяют фуякции весов согласно требованиям, ука}анным в руководстве по

эксплуатации на весы.
Примечание: ,Щогryскается совмещение этих операчий с друп{ми операциями поверки.

9 Проверка программпого обеспечеппя средства пзмеренrrй
9.1 Перел определеЕием метрологических характеристик, при поверке, необходимо

проверить идентификационные данные прогрalммного обеспечения (лалее - ПО).
Идентификация программы: после включения весов на дисплее индикаторе gl*llш gа

экране персонiшьЕого компьютера отображается цифровой идентификатор ПО, после этого
проходит тест индикации и весы переходят в рабоч-rй режим. Также цифровой идентификатор
ПО может бьггь выведен на дисплей индикатора по рl^шой комalнде выбором п},нкта меню
"Fl:.Щиагностика -> F4: Софт -> Fl : Идентификация ПО".

Номер чифрового идекгификатора ПО лолжен совпа,дать с указанным в таблице 4.

Таблица 4- Иденти икационные данные по

10 Определенпе метрологическпх характеристпк
l0.1 Определеппе погрешности в стдтпческом режпме
определение метрологических харarктеристик весов в статическом ре)юrме производится

в слгlшtх:
- весы используются дJIя статического взвеIIшвzшия;

- весы испоJIьз},ются для определения действи:гельяого значениJI массы коЕтроJIьпьD(

вtгонов.
метрологические характеристики могуt бьrь определены одним из след},юпlих

способов:
- с использоваяием рабочих эталонов единицы массы 4-го разряда (гири) по

государственной поверо.шой схеме для средств измерений массы, }твержденной приказом

Федерального zгеIlтства по техническому реryJшрованию и мстрологпu от 04,о7,2022 г,

Ns tЪzz, весоповерошrоЙ тележкИ массой 2 т с базой 1850 мм и (иrш) rшатформы

вспомогательной дrя установки гирь;
- с испоJIьзоваЕием рабо.шх эталонов емницы массы 4-го разряда в диaшл}оне значений

от 2 до 12,5 т по государственной поверо.шой схеме для средств измеренrd массы,

рвержденной приказом Федера.пьного агеЕтства по техническому реryлировzшию и

".rpono*n 
от 04.0'7.2OZ2 г. N! 1б22 (устройства весоповерочного впу_12,5),

5

ЗначенияИдентификшцоIiные дalнные (признаки)

WSYS чDз0икационное наименование ПоИде
v20l0.01по*ОННЬIИ НОМНом в ии иденти

по*+Щи вой иденти икато
* Номер версии ПО должен быть не ниже указанного

поой в таблицевой иденти ика по для

48116 (CRc-16)

lT

l}



Модификация
весов

Порядок определенпя метрологических характеристик

с помощью гирь
с помощью устройства

весоповеротIного ВПУ- 1 2,5

вд_30-1-4 .Д;rя грlтпы из 4-х peJlbcoBbD( датIиков ,Щля всех peJlbcoBbD( датчиков
вд-30-1-6 .Щля любой гр}тпы из 4-х рельсовьrх

датчиков
,Щля всех релъсовьD( датчиков

вд-30_2-8 .Щля обепх групп из 4-х рельсовьD( дат.шка
каждая

,Щля всех рельсовьD( дат.шков

вд-30-2-10 .Щ;rя тех групп из 4-х рельсовьп< датчиков
каждм, на которьп< будlт взвешиваться
вzгоЕы в cTaTиIIecKoM режиме

.Д7rя всех рельсовьD( датчиков
вд-30-2-12 ,Д.rrя всех релъсовьD( датчиков
вд_30_2_16 ,I[ля всех рельсовьrх датчиков
вд-30_3-12 .Щля всех рельсовьD( датчиков
вд-30_3-18 .Щ-rrя всех рельсовьD( датчиков
вд-30_4-1б .I[,rrя всех рельсовьD( датчиков
вд-30-4_24 ,Щля всех peJlbcoвbD( датчиков

Порялок определеЕия метрологических характеристик дш разл}гшьп< мо.щlфикащлй

весов при различяьо< способм приведен в табrп.rце 5.

Таблица 5

l0.1 .1 Опрлеление погр€шности весоВ в статическом режиме взвеIIмвtlпия с

использовапием рабо.лтх эталонов едиЕицы массы 4-го разряда (гири) по государственяой

поверочной схеме дJIя средств измерений массы, угвержденной приказом Федерального

агептства по техяическому регулирванию и мgтрологпи от 04.07.2022 г. Ng 1622,

произво.щtтся либо с применением платформы вспомогательIrой для установки гирь, либо с
применением весоповеро,пrой тележки массой 2 т с базой 1850 мм.

В сrгrае использовaшиrl платформы вспомогатеJIьноЙ на грузоприемном устойстве
устaшавливtlют платформу вспомогательн}.ю в соответствии с разметкой измеритеJIьньD(

реJIьсов. После установки платформы вспомогательной вьшоJIнJIют обнуление, Гири

устtшавJп{ваются на платформе центаJIьIrо-симметриtшо. Нагружепие производяI ступеЕями:

8; lб;24;32:.40т.
В слуrае использов:lние весоповерочной тележкя массой 2 т с базой 1850 мм ЕагружеIrие

производят ступевями l0; 18; 2б; 34:' 42 т. Вьшолн.шm обнулоIrие показаний. Весоповеротrую
тележку с гирями каждой ступеrrи ншружениJr последоватеJьно устalнalвJlивilют па

грузоприемные устойства в соответствии с рaвметкой измерrтельньп< рlьсов, Гири

устшIавJп{вают на тележке центрмьно-симметрично.
определение погрешности весов в статическом ре)шiме взвеIIIивtшItя описывается

МеТОДrl]9lИ, приведенными в приложении ДД <Мgгодика поверки весов> ГоСт OIML R 76-1-

201 l.
Примечание:
t Из-за конструкгивной особенности весов определеIrие погрепшости при

нецеЕтIIJIьном нагружении по п. ДА.6.з.4.3 гост OIML R 76_1-2011 Ее проводят,

2 fIлатформа вспомогатеJIьвм может быгь вьшолнева в виде тележки с базой 1850 мм

или Jпобой др}той констукции, обеспечивающей безопасность проведенЕя процедуры

поверки.
10.1.2 Опрелелеяие погрешности весов в статическом режиме взвеIпивaцlия с

использовaшием рабо.п,rх эталонов единицы массы 4-го разряда в диап }оне значений от 2 до

12,5 т по государственной поверо,пrой схеме для средств измеренй мiюсы, },тверждеЕной
приказом Федера-llьного aгентства по техЕическому р€ryлированию и метрологии от

О4.0'1.2О22 г. Jt 1622 (устройства весоповерочпого ВПУ-12,5).
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Устанавливают уйройство весоповеротIное ВПУ-12,5 Еа весоизмерительньй датчrж
рельсового типа в соответствии с рис}цком (Приложение А). Порялок работы с устройством
весоповерочным ВПУ-12,5 приведен в руководстве по экспJryатации.

Весоизмерительнь,п1 датчик рельсового типа нагр}rкают по 5 ступеня {, нагрузкalми,
близкими к 2,5 т; 5 т; 7,5 т; 10 т; 12,5 т, На каrцдой ступени н.гр}DкеЕия производяг измереrше
вьD(одlого сигнала эталонного дат.Iика устройства весоповерчного ВПУ-12,5 и датчика
релъсового типа. При каждом нaгружении вьцерживают дат.Iики под нагрузкой около
1,5 мппlт дIя устllновления стабильньл< показаний. Устройство весоповерочное ВПУ-l2,5
устau{alвливarют на следующий дат.Iик реJIьсового типа и прводят те же измерениjr, и TarK далее

дJlя всех датчиков реJIьсового типа (к : 1....ý, где S - .шсло рельсовьD( дат.Iиков, зависит от
модификаrщи весов, см. табrплчу 5),

Прочелуру нагр}Dкения по всем даттIикап,t проводят 3 раза.
В результате образуется два массива значений:

массив Mq - показaшия эт:цонного датчика;
массив Х;7 - пок&}аная вьD(одньD( сипIалов с весоизмерительного датп{ка реJIьсового

типа;
где i - номер ступени Еагружения (от 1 ло 5);
j - номер ряда нагружения (от l до 3).

определение метрологиtlеских харirктеристик выпоJIнJIют по группам, как показано в

таблице 6.
Таблица 6

Модификачия
весов

Порялок опрлеления ND(
Число расчетов по

формулам (l) - (5)
значение s

в формуле (2)

вд-30-1_4 один 4
вд-з0_1-6 fuя двц гррп по 4-ре дат.пrка !ва 4

вд-30_2-8 один 8

вд_30-2-10 Д.,1я.щух групп по 8 датчиков Два 8

вд-30_2_12 Для двух групп по 8 датшаков Два 8

вд-30_2-1б !ля группы из 16-ти датчиков один lб
вд-30_3_12 lIля двух групп по 8 датчиков Два 8

вд-30_3_18 .I[ля четырех групп по 8 датwrков Четыр 8

вд_30_4-16 ,I[ля трех групп по 8 датчиков Три 8

вд-30-4-24 .Щля шести групп по 8 датчиков Шесть 8

расс.штьrвают реализацию сrryчайной веJIичшrы-погрешности t дIя каждого к-го датчика

рельсового типа по формуле:

(1)

Е
k

(2)

kkk
еu = Xu - Mu

Реализация суммарной погрепшости дат.Iиков вычисJUlют по формуле:

/_k
u j = u?,u"r,uli " (\ ,i2.... ,s ) jk,ib

где .ý - число peJbcoBbD( датIIиков, зависит от модификаrц.rи весов, см. табrшцу 5;

l : |,2,...зS.
расс.пrтывают сtrЕднее зЕачение решrизации суммарной погрецшости дат.шков

формуле:

,7

по

Для 4-х датц,tков одновременно

Для 8-ми датчиков одЕовременно



1l
I

=-L6,
ll J

о ]

l-|

]

(3)

(4)

(5)

Расс,лл,тывают СКо:

zral, -ор2
oj=

Границы погрешЕости весов рассtштывirют по формуле

@ +2о
^ ]

Значения погрешности весов Ее должны превышать пределов допускаемой погрепшости
в иIттервалах взвешивalния в статическом режиме взвеIIIиваIIия, указанньо< в п.11.

Пример расчета грilниц погрешrости приведеЕ в приложеншr Б.
10.2 опреде,пенпе действпте.льпых зпачеппй массы контрольЕых ваrоЕов
10.2.1 .Щействrтге.пьпое значение массы контольньD( вiгопов может бьггь определепо на

отдельно стоящпх Becarx дUl статического взвешивания с погрепшостъю не более l/3 значения
пределов допускаемьD( погреrпностей поверяемьD( весов, если поверка отдеJIьно стояIщD(
весов была произведеЕа HaKzlHyEe.

Если д.тtя поверки испоJIьзуются отдеJIьно стощие коЕгроJIьпые весы, но ecJm ю(
поверка была произведеца в ;побое другое время, а пе непосредственво HaKдryEe, то их
срrмарная погрешность Ее долlIO{ы превышать 1/5 значения пределов доIryскаемьD(
погрешностей поверяемьD( весов.

10.2.2 Опре,uеление действитеJIьного значепия массы контрольIlьD( вiгонов Еа Becurx для
взвешиванпя вalгонов по частям долllоlо проводиться при выпоJIнеIIии следуюIщrх условий:

- если отсуIствуют техни.Iеские возможности для определения действrrгельвой массы
KoHтpoJIbHbD( вагоIlов целиком;

- если лпина грузоприемного ус,тройства весов позвоJIяет проводить взвешивllние
в:гонов в .ща приема а для соIшенеI tьD( вагонов - в три прпема;

- если дисцретность отсчетного устройства весов в статическом режиме взвепшвalIJия не
менее чем в пять раз меньше дискретIrости весов при взвеIпив:lнии в .щижении;

_ если проведена нивелировка грузоприемного устройства и зоIlы взвешивания, согласно
протокоJry которой поверхность головюl обоих рельсов по всей дмне зоны взвецшв:IIIиJI по
вертикали не более * l мм;

- если при rпобом значении нагр}зки нilложение на грузоприемное устройство мрь
массой, составrrлощей 1,4 дискретности отсчетЕого устойства весов дJIя режима
статического взвешивalния, вызывает изменение показаний на значение, pilBнoe диСкретПОСТИ.

10.2.2.1 Опрлеление поправки к покttзtшиям весов при статическом взвешиванпи (дшrее

- поправка) проводят с испоJIьзовllнием одlого порожнего вiгона имеющего раССтОЯНИе
между колесными парами такое же, как у вагонов, прпмеЕяемьD( при взвеI]шваЕии в

.щижеЕии. Найденrrуrо поправку прибавrrлот к каждой сlшмарной массе вагона для
определения действительного значеяия массы каждого контрольЕого вагона.

|0.2.2.2 В состояЕии уравновешиваЕltя кФкд{ц ось доJDкна быгь взвешена в центе и на
каждом краю грузоприемпого устройства (для платформеннъл< весов) или ти раза для весов

р€JIьсового типа.
10.2.2.3 По.rrденные показаЕия значений массы с},}rмируют и вычисJIяют среднее

значение массы вагоЕа.
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10.2,2.4 Загружаlот порожний вtгон pilBнoмepнo эталонными гирями массой не менее

разности между Мах и значеЕием, равЕым массе порожпего вагона, увелrченной в 1,5 раза с
округлением до 1 т, а затем повторяют операции по п. п. 10.2.2.2 л,10.2.2.3.

10.2.2.5 Разность между результатап,rи рtючетов по п. п. |0.2.2.3 yt 10.2.2.4 вычлтают из
сул{марного значенпя эталоЕIrьD( гирь. Поrrуlеняое значеЕие явJIяется значенЕем поправки.

10.2.3 Дя поверки весов в движении класса точности 0,5 ( 1 пlпl 2, п:lt,l 5)

действительные значения массы концольньD( вагонов можно определить Еа этrх же весах

срaву после их поверки в статическом режиме по следующей методике:
- устalнalв:швают действительЕую цену деленшI в статическом pe)orмe, равттУЮ 0,1dJ.

- проводят трехкратное измерение массы поJшостью устtlновлеIIного на весы
контроJlьного вагона в статшIеском режиме с расцепкой с двух сторон, при зтом записыв:lют
показания весов. ,щействитеJьное значение массы опредеJuIют kalrс среднее арифметическое из

трех измерений. дналогищrо опредеJlяют массу остilльньD( KoH1poJIbEbD( вlгонов в

статическом режиме.
|0.2.4 ДJlя поверки весов в движении кJIасса тоtшости 0,2 действительные значения

массы контольЕьD( вагонов мохно определить на этID( же весах сразу после их поверки в

статическом режиме по методrtке п. 10.2.3 при условии, что:
- размах показаний при цехкратном измерении массы KoHToJIbEbD( вагонов в

статическом не

,Щ,пя весов с максшлrалъной нагрузкой

- в диап.rзоне до 35 т - 20 кг
- в диlшазоне свьппе 35 т - 30 кг

- в диапазоне до 70 т - 30 кг
- в диtшазоне свьппе 70 т - 50 кт

- отклонение показшrrй всех даташков реJIьсового типа и устройства весоповерIпtого

впу-l2,5, pacctmT.lнHoe по формуле (1), не должпо превьппать * 4 кг,

В с.тrгlае превышениJI }каз {ньD( значений необходимо внести соответствующие

поправки в показания весов и с rIgIoM этю( попрчлвок опредеJrптъ деЙствительное значение

массы контольньD( вilгонов.
10.3 Опредшенпе погрешпостп весов при взвешшваппrt в двшкенип вагона в

составе поездд без расцепкп и поезда шз вагоЕов в целом
весы дтя взвеIIшванпя в движении вагоЕов в составе поезда без расцепки и поезда в

целомПоверяютсясиспоJIьзоВаниемиспытательногопоезд4состоящегоизпорожнrх'
частично и поJшостью груженньD( контольЕьD( в:lгонов, При этом все порожние вагоны

должны нalхо.щться в конце испытатеJIьЕого состава поезда, Испытательньй поезд

прокатывilют через поверяемые весы с одной стороны иJIи с дв}х сторон (при тяге локомотим

в одну сторону и при толкalнии в другую, если это предусмотрено в руководстве по

эксплiатщии) дIя поJIучеЕия не менее б0 результатов взвешившrий коЕц)ольньD( вчгонов,

При.шсле конц)оJIьньD( вiгонов меЕьше, чем общее 1шсло вaгоцов в испытательном составе,

конIрольные вагоны должны бьггь распределены по всему составу рiшномерно,
Скорость црохождеЕйя вalгонов через весы Ее должяа превышать зItачения, }казЕшного в

руководстве по экспJц|атдIии.
При превьтrпении скорсти соответствующlе регистрируемые значеЕия массы вагона и

поезда в целом должны маркироваться специапьным знаком с }ка:}анием скорости проезда' и

эти значения не должны прЕниматься для расчета погрешности,

ПогрешностьвесовприкФкдомвзвеIIшВаниикаждогокоIIТрольноговагонавсост.lве
поезда без расцепки опредеJUпот по формуле (6) или (7),

Приведенную погрепшость весов AXn ; при взвешив,lнии каждого конц)ольного вагона в

дr,**о"" от Мй до з5'%о Мв вк:почительно в процеЕтФ( рассtlитывllют по формуле:

лi - л,1

дх__, = "', !i' .too (6)" прl 0,з5-мм

9

.Щlrя весов с максиммьной нагрузкой
(Мах) 200 т(Мах) l00 т



где И - значение массы контрольного вагопц определеш{ое на поверяемьD( весм;
Мd - деЙсT витеJIьЕое значение массы коЕlроJIьного вагона' определенное Еа

KoHTpoJIbHbD( весах.
Значение отЕоситеJIьЕой погрешЕости АХо при взвеIIIивании кФкдого контоJIьного

вiгона в длапазоЕе свыше 35 % Мах в лроцентах рассчитываот по формуле:

м -мd
(7)

м d

Значепия погрешшостей, определенные по формулам (6) и (7) для весов при взвеIIIивании
в движеЕии вагоЕа в составе поезда без расцепки, не должны провышать пределов
доrryскаемой погрешности весов, 1казанньп< в п.1 1.

Примечание
1 Значения пределов догryскаемой погрешности для концретного значения массы

окр}тJU{ют до ближайшего бо.гьшего значения, кратного дисцретности весов,
2 Не более чем 10 О/о поJIrlеЕньD( значений погрепшости весов мог}т превышать

пределы, но не доJDIсIы цревышать пределы допускаемой погрешности в экспlryатации.
Погрешность весов при взвешивании в ,Фижении поезда из вiгонов в целом

рассчитывают:
- приведенн},ю погрешность Д ,Sn, весов в д,Iапaвоне от Мiп до 35 Yо Мм,п вкJIютмтеJIьно

в процеЕт.lх - по формуле

.l00 (8)

пр
0,З5 , Мах .k .m

где ft - тмсло проездов поезда через весы до поJIучевш{ не менее 60 результатов
взвеIIIивIшия коIrгроJIьньD( вiгонов (к,и > 60);

п - чясло KoHтpoJIbHbD( вагонов массой Mi (Мiп < Mi < 0,35 Мах);
Mi, Ма- см. формулу (6).
Примечание
1 При фактическом числе контольньD( вагоIlов в составе, превышающем l0, значение и

в знаменателе форму.rш (8) принrлrлают равньш l0.
- относитеJIьн},ю погрепrность Д,ýо весов в диапазоне свыше 0,35 Мм r, в процентilх - по

формуле:
k(п-п) п-п

Z M,_k.ZMo

^,S

i=l ,l00 (9)

.100лх

kп lп

Zм,-ъ.Zмо
i=l i=l

^s

о

k,ZMo

где(и_и)_.плслокоЕтроJlьньD(вагоноВмассоЙМi>0,35Мм(гДеи-числ0
KoETpoJIbHbD( вагонов в поезде);

к.(п - п) _ число поJrученньD( результатов взвеIItивд{ия KoHTpoJIbHbD( вaгонов массой Mi
> 0,35 Мах.

,ЩопускаегсЯ при проведеЕИи поверкИ примеIIять два испытатеJIьньD( поезда' первьй из

которыХ содержиТ коfгц)ольЕые вагоны С действитеrьцьшrr зIlачением массы от Мiп до З5 О/о

Мах, а второй - контольные вагоны с действительЕым зЕачением массы свыше З5 о/о Мм.
В первом слу{ае погрепшость опредеJIяют по формуле (8), во втором сJIучае

погрошность весов опредеJu{ют по формуле:

10



н

|м -k ZMo
^,so

.100 (10)

k ZMo
i=l

где / - число KoHTpoJrьEbD( вaгонов во втором испытатеJIьном составе.
Значения погрешности весов, определенные по формулам (8), (9) иш (l0), не должпы

превышать пределов допускаемой погрешности весов, указшrньп< в п.1 1 .

Примечание
l Значения пределов допускаемой погрешносм дJIя коЕкретного значения массы

округJu{ют до ближайшего боJIьшего значения, кратного дискретпос11I весов.

11 Подтверяцеппе соответствпя средства измерепий метролоrпческим требованиям
11.1 Результаты поверки положительные и весы соответств).ют метроJIогическим

цебоваrrиям, устiшовлеIlным в описании типа, если их мgтрологические харzrктеристики
соответств}.ют )тазанньпrr в таблицах 7- 1 3.
Табrшца 7 - Метрологические характеристики весов при взвеIIIивании в ,щия(ении по
гост 8.647_2015
обозначение

весов
минимальная

нагрузка (Min),
т

Способ
взвешиваниJI

осность и базы
взвеIIIиваемьD( вaгоЕов

вд_з0-1-2 25 2 Поосньй Любые
50 4

100

200 16

вд-30-1-4 2 повагонный 2-осные
Поосньй
потележе,пrьй

Любые

50 4 повагонньй 2-осные
Поосньй
потележе*rьй

Любые

100 8 Поосньrй
потележечньй

JIrобые

200 16

вд-30-1-6 25 2 повагоцньй 2-осные
Поосньй
Потележе.*rьй

Любые

50 4 повагонньй 2-осные
Поосньй
потележечньй

Jftобые

100 8 Поосньй
потележечный

Любые

200 16

вд-з0-2-8 100 Любые
200 16

100 8 поваговньй 4-освые

вд-з0-2-10 8 Поосный
потележецrыri

JIюбые
200 16

100 8 повагонный 4-осные

11

l

максимаrьная
нагрузка (Мах), т

8

25

8 Поосньй
потележе,шьй

100



п должение таблицы 7

таб.шrца 8 - Метрологические характеристики весов при взвепшвании в движении по

гост 8.647-2015

Способ
взвешивания

осность и базы
взвешиваемьrх вaгонов

обозначение
весов

т

максшrлальная
нагрузка

минrдrrа.тьная
нагрузка (Min),

т
100 8 JIrобые
200 16

Поосный
потележечньтй

100 8 4-осные
6-осные16

повагонньй

6-осные со.tllененные16 потележечньй

вд-з0-2-12

l00 8 Поосцьй
потележе.пrый
повагонньй

Любые
200 16

вд-30-2-1б

8l00 Любые
lб

Поосньй
потележечньшi200

4-осные8 повагонньй

вд-з0-3_12

100
8100 JIюбые
16

Поосный
потележе.rньй200

4-осныеl00
6-осныеlб

повагонный
200

6-осные соIшененныепотележечньй
повагонньй

вд_30-3_18

200

8100 ЛюбыеПооспьй
потележечньй16200

4-осныеповагонный8100
4-осные8100
6-осные16200
8-осные

повагонньй

16200

вд-30-4_1б

8100 JIюбыеПоосньй
потележецrъпi

4-осные8100
б-осные

повагонный
lб200

потележе.пrьй
повагонньй

lб200

вд-30_4_24

прrлrrечание:
6-осrrые сотшепенные вагоны - вIгоны, имеющrе три ,цв}хосIlьD( телех(ки;

6-осные вагоЕы - имеющие две ьж тележки.

Классы тощrости по ГоСТ 8.647 -20|5

Поезд (состав)Вагон

обозначение
весов

1 2 52 5в -з0-1-2
20,5; l-30-1-4

0,5; 1;2; 5
05; l;2;5

вд-30-2_8
0J; 1; 2вд_30_2-10

в -з0-2-|2

-30-3_12

0,2; 0,5; 1

0,2:0,5; |;2

вд-30-з-l8

|2

200
200

8

lб

16200

6-осные сочленепные

5

вд_з0_1_6

вд_30_2_1б



п таблицы 8

Табшrца 9 - I-[eHa деления (ф в зависимости от максимапьной нагрузки (Мах) и к.ll1юсов

точности по ГоСТ 8.647-2015 весов и взвешивilнии в движении

Таблица 10 - Пределы допускаемой погрешности при взвешивaшии в движении вагонов без

епки п ,в

Таблица 11 - Пределы допускаемой погрецшости при взвешивании в движеЕии состава из

вiгонов в целом по ке вэ

Классы точности по ГоСТ 8.647-2015

Вагон Поезд (состав)

обозначение
весов

вд-30_4_16
вд_30-4-24

Классы тощrости по ГоСТ 8.64'l -2015
51 20,5

максимаьная
нагррка (Мах), т п?

< 200 кг 200 кг< l00 кг50 кг25
< 500 кг< 200 кг< 100 кг50 50 кг
< 500 кг < 1000 кг< 200 кг< 100 кг<50кг100

1000 кг< 200 кг < 500 кг< 100 кг<50кг200

Пределы допускаемой погрешности в диaшазоне

Свыше 35 % Мах,
Ой от измеряемой массы

от Min до 35 % Мах
вкJIючительЕо,
%от35%Мах

в экспJryатациипри поверкев эксплуатациипри поверке

класс тощrости по
гост 8.647-20l5

+0 0t0,10+0,20t0 100,2
t0,50+о 7ý+0 50+0,250,5
t1,00+0,50+1 00t0,501

+2,00t1 00t2,00+1,00
t5,00!2 50+5,00+) 505

Примечание.
l Значения пределов доrryскаемой погрешности для конкретного значения массы округJIяют

до ближйшеiо большего значеЕn.я, кратного дrскретности (цене деления) весов.

2 При взвешиваЕии вагона в составе без расцепки при поверке не более чем 10 о/о полrrенньD(

значений погрепшости весов могуг превышать пределы, приведенные в табл-rце, но не

ШЕОСТИ В ЭКСои подолжпы атациидо

пределы допускаемой погрешности в диапазоне

Свыше 35 Уо Маххп,
7о ОТ ИЗМеРЯеМ ой массы

при поверке в эксплуатшIии при поверке в эксплуатации

0 2 t0 1 0 +0,20 t0,10 t0,20
+0 5 +0 50 +0,25 +0,50

1 t0 50 +1,00 t0,50 t1,00

1з

500 кг

2

класс то.пrости по
гост 8.б47-2015

от Minxn до 35 О% Маххп
вкJIючительIIо, Vо от З5 % Мзцлп

0,5



п должение таблицы l 1

Таблица 12 - Метрологические характеристики весов в режиме статического взвешивания по
гост OIML R 76-1-2011

Таблица lЗ Метрологические характеристики весов в режиме статического взвешивания по
гост OIML R 76-1-20l l

пр"делы допускаемой погрешности в диапазоне

от Minxn до 35 oZ Маххп
вкJlючительно, Уо от З5 7о Maxxn

Свыше 35 Уо Maxxn,
О% от измеряемой массы

класс точности по
гост 8.647-20l5

при поверке в экспл,чатации при поверке в эксплуатации
) tl,00 +2 00 t1,00 t2,00
5 t2.50 t5.00 t2,50 t5,00

Примечание.
l Значения пределов допускаемой погрешности для конкретного значения массы округляют
до ближайшего большего значения, кратного дискретности (чене деления) весов.

п - число контрольных вагонов в испьпательном поезде2

Наименование характеристики Значение
Класс точности весов по ГосТ OIML R 76-1-201 1 среJнии
Повторяемость (размах) показаний, не более |пре
.Щиапазон установки на цуль (срrмарный) устройств установки нуJIя
и слежения за нулем, не более

4%Мах

.Щиапазон устройства первоначzlльной установки нуля, не более 20 % Мах

.Щиапазон выборки массы тары (Т-) от 0 до 100 % Мах

обозначение
весов

Максима
льная

нагрузка
(Мах), т

Минимшr
bHtUI

нагрузка
(Min), т

flействитель
ная цена

леления (d.),
поверочньй
интервал (е),

кг

Число
поверочн

ьIх

интерваJI
ов (n)

Интервачы
взвешивания- т

Прелелы
допускае

мой
погрешн

ости
(mре) при
поверке*.

кг

количество
осей и базы

взвешиваемы
х вагонов

вд_з0-1-4 25 2 50 500 от 2 до 25 BrcT. t25 2-осные
одноЙ базы50 _1 50 l000 от 4 до 25 вкл. !25

св. 25 до 50 вкл. t50
l00 8 50 2000 от 8 до 25 вкл. !25

св. 25 до l00 вкл t50
вд-30-1-6 25

,)
50 500 от 2 до 25 вкл. !25 2-осные

одной базы50 1 50 l000 от 4 до 25 вкл. !25
св. 25 до 50 вкл. t50

l00 8 50 2000 от 8 до 25 вкл. !25
св. 25 до l00 вкл t50

вд-30-2-8 l00 8 50 2000 от 8 до 25 вкл. +25 4-осные
одной базысв. 25 до l00 вкл. t50

100 l000 от 8 до 50 вкл t50
св. 50 до l00 вкл. tl00

l4

I

I

I

I

I

I

I
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Предел

ы
доIryска

емой
погреш
ltости
(mре)

при
поверке

*, КГ

колпчество
осей и базы
взвецIивalем
bD( вtгонов

Число
повероч

HbD(

интерва
лов (п)

Интервагы
взвешивания, т

.Щействитель
нм цена

деления (d"),

поверочньй
интерваJI (е),

кг

Максима
JIьнlц

наrрузка
(Мах), т

bIIaUI

нагрузка
(Мiп), т

обозначение
весов

+25от 8 до 25 BK.ll.2000
св. 25 до 100 вкл.

50

+50от 8 до 50 вкл.
*100

4-осные
дух баз

св. 50 до 100 вкл,
100 1000

100вд-з0_2-10

х25от 8 до 25 вкл.
t50св. 25 до l00 вкл.

50

+50от 8 до 50 вкл.
+100

4-осные
одной базы

св. 50 до 100 вкл.
1000100

l00 8

150от 16 до 50 вкл. 6-освые
одной базы+100св. 50 до 200 вкл

2000100200 16

вд_30-2_12

t50от lб до 50 вкл. 8-осные
+100св. 50 до 200 вкл.

2000100200вд-30-2_16

!25от 8 до 25 вкл.
+50св. 25 до l00 вкл.

200050

+50от 8 до 50 вкл.

4-освые
одной базы
иJпr дв}х
базt100св. 50 до 100 вкл.

1000100

100вд_30_3-12

+25от 8 до 25 вкл.

св. 25 до 100
вкл

200050

t50от 8 до 50 вкл.

4-осные
одной базы
иJrи.щух
баз

t100св. 50 до l00
вкJI.

1000l00

8100

t50от lб до 50 вкл. 6-осные
одrой базы
или дв}х
баз, б-
осные
соIIJIенеЕн
ые одной
базы

+100св. 50 до 200
вкл.

200010016200

вд_30-3-18

х25от 8 до 25 вкл.
+50св. 25 до 100

вкп.

200050

+50от 8 до 50 вкл.

4-осные
одяой,
дв}х или
трех баз

+100св. 50 до 100
вкJI

1000l00

8100вд-з0_4-16

15

+50
8

2000

lб

8

t50



п должение таблицы 1з
количество
осей и базы
взвешиваем
ьтх вzlгонов

Интерва.лы
взвешивilния, т

Предел
ы

допуска
емой

погреш
Еости
(.р)
при

поверке
кг

,Щействитеlь
ншI цена

деления (d"),

поверо.пrьй
интервал (е),

кг

Число
повероч

HbD(

интерва
лов (n)

весов
чение Максима

JIbH:UI

нагр}зка
(Мах), т

ьнм
Еагр}зка
(Min), т

!25от 8 до 25 вкл.
+50св. 25 до 100

вкJI.

50

от 8 до 50 вкл t50

4-осные
одной или
дв}D( баз

+100
1000

св. 50 до l00
вкJI.

l00

100

+50от lб до 50 вкл. б-осные
одной базы
IIJш lр)лх
баз, 6-
осные
соIшененн

ые одlой
базы

+100
200016 100200

д-з0-4-24

* Пределы доrrускаемой погрешности в эксплуатации рrrвны удвоеЕЕому значению пределов

поьrх по шностеидо

1 1.2 ВесЫ соответств}.юТ обязательным мецологическим требованияr.r к рабо,п,lм

эталопalМ едlницЫ массы 5 разряда устzlновлеЕным Государственной поверочной схемой дтя

средстВ измерений массы, еслИ их мЕтрологические харzжтеристики соответствtют указанrrым

в таблицах 12- t 3.

12 Оформлеппе результатов поверкп
12.1 Положительные результаты поверки подtверждtlются сведениями о результатах

поверки средств п.*"р"пй, вкJIюченЕыми в Федераrьнъй информационньй фонд по

обеспечению е,щlнства измерений. По заявке заказtшк4 положитеJIьЕые резуJIьтаты поверки

можно дополнительно оформлягь выдачей свидетельстм о поверке,

l2.2 По резупьтатам поверки зЕачения несбрасываемого счегшка и контольного Iшсла

указывzlются в 
-разделе 

кСведения о резупьтатaж поверки средств измерний> Федеральпого

информачионного фонда по обеспечению едиЕства измерений и фиксирlтотся в паспорте на

весы.
l2.2 Отрицательные результаты поверки полfверждаются сведеЕшIми о результат,rх

поверки средств ,.ar"роrrй, вкJIюченными в Федеральньй информшlионньй фонл по

обеспечению единства измерений,

16

20008

св. 50 до 200
вкJI.



Рама устройства

Рельс

.Щат.плк

рельсового типа

Приложение А
(справочное)

Ось устройства

Гидроrшлиндр

Эта,.rонньй датчик

Ось датчика рельса

Рисунок А.1 - Устройство весоповерочное впу-12,5

Усилие

17



Приложение Б
(справо.лrое)

Пример расчета грilниц погрешности при нагрузке 2,5 т (первая ступень нагружения) для
весов, состоящих из 8 датчиков рельсового типа.

После проведения процедур по п. t0.1.2 полуrаем матицу, состоящую из 3 строк и 8
столбцов,

Л! ряла
l 2 J 4 5 6 7 8

l _ 1,98 -1,з7 2,1з l4,08 1,54 -|,з4 2,89 5,05
) -2,11 8,28 2,45 о ý, 1,58 1,1з _2,88 - 1,45
J 1,25 7,з5 1,1 5 1,52 з2,44 -2,5\ 9,6l -1,44

Рассчитывают реализацию суплмарной погрешности датчиков по формуле (2). Полуrают
6561 значений суммы всевозможньп< комбинаций элементов матрицы.

Гистограмма распределения срлмарной погрешности дат.шков имеет вид:

з50

зо0

7ф

200

jaо

t00

5о

ФфФt rqýrъ9+ 91! },\ \ ъ., 1q+ý\.l 4\qт.Ффd

Рассчитывают среднее значение реаJIизации ср{марной погрешности по формуле (3)

Ot = З0,96333

Рассчитывают средпее квадраттгIеское откJIонение (СКО) по формуле (4)

ol : 16,б9804

Рассчитывают Фilницы погрешности весов для нагр}вкй соответствующей 2,5 т по

формуле (5).

/t:64,3594|; -2,4З274

Или с округлением до дискретности весов, р:вной, например, 10 ш:

0кг</t<бOкг

l8


